

Pamětník

Scénář k rozhlasové reportáži-Vlasta Běrešová

Malý člověk na konci války

Autorský tým: Bártíková Laura, Faiglová Nicol, Kulhavá Kateřina, Mlnaříková Michaela a Němec Josef

Pedagogické vedení: Mgr. Fajtová Jana

Škola: ZŠ Vinařská, Ústí nad Labem

1. Kateřina

Paní Běrešová pocházející z malé a chudé vesničky Tichov na Valašsku vypráví o svém dětství na konci války...

„Bylo smutné údobí, protože na tom Valašsku tam partyzáni bojovali a byly tam velké nálety letadel. Okna musely být v době války zatemněné. Nás bylo 6 dětí, my jako děti tak jsme spávali v lesích, když byly nálety velké.“

2. Laura

Valašsko patřilo k oblastem, kde působili partyzáni podporovaní místními obyvateli. Na činnost partyzánů německá armáda reagovala vypalováním vesnic v okolí Tichova. Známé jsou případy vesnic Ploština, Prlov a Vařáky.

„Tam Němci řádili hodně, jak ty partyzány chtěli postřílet co nejvíce a vypálili tam tři rodinné domky a v těch domcích všechny lidi z těch vesnic, tři vesnice byly Němci podpálené...“

3. Josef

Řádění nacistů postihlo i příbuzné paní Běrešové. O svém tatínkovi vypráví...

„Němci ho zajali, odvezli ho do Vsetína, tam z něho chtěli vymlátit, aby prozradil něco, tak ho tam mlátili, potom měl i následky, že v 47 zemřel.“

Maminčin bratránek se vracel z práce brzy ráno a to už chytali Němci všechny, pozavírali je do těch domů a upálili je.“

4. Michaela

V těžkých časech poskytli rodiče paní Vlasty pomoc sousedoviě rodině, která přišla o střechu nad hlavou. Aby toho nebylo málo, postihlo je další neštěstí...

„Tam jedna rodina neměla, když tam přišli, neměli kde bydlet, tak bydleli u nás. V našem domě, ta Drevěnica, a tam na půdu nebyl vyvedený komín, takže když přišli v noci a neměli kde spát, takže rodiče je tam vzal,i a zatopili si a tím pádem vyhořel celý barák shořel.“

5. Michaela

Po tragických událostech se rodina přestěhovala na severní Moravu do obce Bukovice na Šumpersku, kde se usadili v novém domě. Paní Vlasta začala chodit do školy, věnovat se lidovému tanci a později zde objevila svou celoživotní zálibu – jízdu na motorce a parašutismus. V něm měla velké úspěchy, mimo jiné i Československý rekord.